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Procès-verbal de l’Assemblée générale 

du 14 mars 2010 à Fribourg 
 

1.) Mot de bienvenue  
 
Le président Marcel Mesnil (MM) remercie nos membres d’être venus nombreux 
à notre assemblée générale. Applaudissements pour Gisèle Francey qui a 
organisé cette journée et cette intéressante visite du musée Gutenberg. Merci à la 
communauté Saint-Pierre à Fribourg pour son accueil à la messe de ce matin. 
Il donne lecture de la liste des personnes excusées : 
 
Cornelia et Gérard Jeannin 
Eglise réformée évangélique de la République et Canton du Jura 
Marie-Paule et Philippe Berthoud 
Pasteur Louis Noir 
Geneviève et Mathieu Nendaz 
Paroisse protestante de Troinex-Veyrier 
Agnès et Patrick Thuégaz 
Henriette et Yves Delaloye 

Adoption de l’ordre du jour à l’unanimité. 
 
2.) Message des ecclésiastiques 
 
Vincent Lafargue (VL) accueille l’assemblée. VL explique qu’il est ancré dans la 
prière pour l’Unité ces jours-ci. Il constate et ambitionne que l’AFI-CH s’affiche de 
plus en plus. Il annonce à l’assemblée que Jean-Baptiste Lipp (JBL) a été admis 
au groupe des Dombes. 
Parabole sur le fils prodigue : nos Eglises ont deux histoires parallèles, qui se 
rejoindront on l’espère dans un futur pas trop lointain. Deux fils, avec un Père qui 
fait l’unité des deux histoires. Est-ce que l’aîné va accepter d’entrer dans la fête ? 
La conclusion appartient au lecteur. Nous venons de deux familles, accepteront-
elles de se rencontrer ? C’est aussi la rencontre de deux ecclésiologies : vont-
elles se rencontrer ? 
Ainsi du monde des livres et du monde de la vie (l’oral) : est-ce que ces deux 
mondes se rencontrent ? L’écrit nous tombe parfois dessus : en étudiant, ils 
doivent retourner leur position verticale. C’est une image de la différence entre 
l’œcuménisme constitutionnel et l’œcuménisme vécu, tel que nous le partageons. 
VL relève que cette parabole nous dit que Dieu nous aime tel que nous sommes. 
VL se demande si Dieu ne nous aime pas avec nos séparations, plus que dans 
notre rêve d’unité : il se réjouit du chemin que nous faisons. 
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Nous disons ensemble la prière de l’AFI-CH. 
 
 
3.) Adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale du 1er mars 

2009 
 

Aucune modification au PV du 1.03.2010 n’est demandée. Le procès-verbal est 
approuvé à l’unanimité. 

 
4.) Rapport d’activité du comité et du comité élargi pour 2009 
 
Un grand merci à nos ecclésiastiques qui écrivent des articles dans de 
nombreuses revues et donnent des conférences. Nombreuses activités dans 
l’ombre. Remerciements à Cécile Girod, secrétaire, et à Véronyc Mettaz, 
Trésorière. 
 
Quelques activités en particulier 
 
Séances de comité les 25.05.09, 31.08.09, 18.01.10 et 7.02.10. 
Séminaire sur l’œcuménisme à l’UNIL (printemps 2009) : intervention de Jean-
Baptiste Lipp sur le thème « Aimer l’Eglise universelle au travers de son 
conjoint ». On peut aller jusqu’à aimer l’Eglise de son conjoint.  
Master en théologie et Ordination de Vincent Lafargue 
Vincent a été ordonné diacre le 8 décembre ; il est depuis lors notre aumônier 
catholique. Il sera ordonné prêtre le 13 juin 2010 en la Cathédrale de Sion, et sa 
première messe sera dite le 20 juin à Monthey. 
Prière œcuménique à Paudex le 18 janvier 2010 
Conférences à 2 voix en janvier et février, sur l’AFI-CH et les foyers mixtes, ainsi 
que sur Marie et l’œcuménisme. Par JBL et VL. Voir les a priori des uns sur les 
croyances des autres est extrêmement intéressant… 
Louvain mars 2010 : JBL nous parle du séminaire co-organisé par l’Université de 
Louvain et l’association INTAMS (The International Academy for Marital Spirituality), 
auquel il a  assisté pour l’AFI-CH. Sujet : L’Eglise domestique. Niveau 
académique assez élevé… JBL a apporté une contribution sur notre réflexion sur 
les thèses et anti-thèses travaillées par le comité à Bose il y a deux ans. Lien 
malgré tout entre le macrocosme ecclésiologique et le microcosme que 
représentent nos familles. 
Avec les autres représentants des associations nationales de foyers mixtes: 
décision prise de se rendre aux rassemblements des uns et des autres, aux 
événements organisés qui ont un sens pour notre mouvement. 
 
Comité élargi : nouvelles du Valais (Ted et Chantal Furrer) 
Sierre : rencontres avec Robert Zuber et René Nyffeler, tous deux membres de 
l’AFI-CH. La collaboration œcuménique est bonne à Sierre, jusqu’au départ à la 
retraite de l’abbé Massy. 
Sion : célébration œcuménique du 31 décembre avec VL, une  très bonne 
surprise. 
Ecoles de la parole 
Echanges de chaires durant la semaine de l’unité. 
Célébration œcuménique avec la paroisse d’Ardon : église pleine à craquer. 
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Feux de l’Avent : réunit plusieurs paroisses ; ce moment fort dure depuis 5 ans et 
remporte un grand succès. 
Martigny et Fully : pasteur Boismorand et abbé Carron ; plusieurs feux de l’Avent. 
Célébration œcuménique à la fondation Gianadda dans le cadre de l’exposition 
sur les icônes russes ; célébration montée à parti des icônes, lectures choisies en 
fonction des icônes. Pierre Boismorand a emmené des jeunes en Terre sainte. 
Monthey : belle réalité œcuménique, avec passerelles au-dessus du Rhône, vers 
Bex. Célébration du Jeûne fédéral, à Monthey en plein air. Conférences à deux 
voix : un réformé et un catholique parlent sur le même sujet. 
Plusieurs collectes pendant la semaine de l’unité, malgré les collectes pour Haïti 
qui tombaient à ce moment-là. 
Association Alpha Life et centres de préparation au mariage : il leur semble très 
important que nous venions dans ce genre de rencontres. Ils vont voir si suite à 
ces rencontres, des groupes de foyers interconfessionnels peuvent démarrer en 
certains lieux. 
 
5.) Elections du comité, selon article 14 des statuts de l’AFI-CH 
 
Le comité in corpore se représente. Marcel Mesnil demande s’il y a d’autres 
candidats. Véronyc Mettaz (VM) relève qu’il est important qu’une ou deux 
personnes nous rejoigne, car elle craint qu’après 10 ans nous ayons tous envie 
d’arrêter en même temps ! L’idéal serait qu’une personne par année nous 
rejoigne. On assume… mais on va peut-être finir par se lasser. 
Le comité est réélu à l’unanimité et par acclamation. 

 
6.) Elections des vérificateurs des comptes 
 
MM remercie J.-G. Walther et Ted Furrer qui sont d’accord de se représenter. Ils 
sont réélus à l’unanimité. 
 
7.) Rapport de la trésorière : présentation des comptes de l’exercice 

2009 
 
Frais d’envoi : très stables année après année ; frais de chez nous à chez nos 
membres, et de Lyon à la frontière suisse, pour l’envoi des revues Foyers Mixtes. 
Frais d’administration et d’impression : photocopies, enveloppes etc. 
Actions fixes : nous avons décidé d’allouer la moitié du fonds reçu du 
rassemblement de Rome à l’organisation du rassemblement francophone de 
2010. 
Frais du comité : cadeau à Gérald Voide. 
Revenus : FS 1640.- de dons (particuliers, collectes, conférences). Lecture de la 
liste des donateurs par (VM), qui les remercie. 
 
Bilan au 31.12.09 
FS 8284.25 sur le compte  
FS 200.- de cotisations payées en avance 
Capital  FS 5564.50 
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Rapport des vérificateurs des comptes et vote de décharge du comité 
 
Lecture du rapport des vérificateurs des comptes, J.-Georges Walther et Ted 
Furrer. Vote de décharge du comité pour les comptes 2009 : accepté à 
l’unanimité. 

 
8.) Présentation et adoption du budget 2010  
 
Actions fixes : le budget actuel du prochain WE francophone  des Foyers 
interconfessionnels « Repli » révèle un manque de FS 1'000.- C’est pourquoi 
l’AFI-CH a prévu cette dépense. Ainsi que le voyage de JBL à Louvain. 
Charges pour FS 5'028.- et FS 3'500.- de produits. Résultat négatif : FS 1'528.-, 
qui pourra être compensé par notre bénéfice de l’année 2009. Nous disposons 
également de FS 5'000.- de fortune au besoin. 
 
9.) Nouvelles du centre Saint-Irénée de Lyon 

 
Noël Ruffieux prend la parole au nom du comité de rédaction de la revue Foyers 
mixtes. Il en est membre ainsi que Françoise et Christian Deblock ici présents. 
Il y a des difficultés économiques importantes au centre Saint-Irénée. Les 
voyages Cleo n’ont plus le même succès que par le passé. Le cours par 
correspondance FOI a été repris par le centre de Toulouse. Chrétiens en marche 
couvre ses frais sans problèmes. Mais la revue Foyers mixtes est largement 
déficitaire. 
Devant ce constat, la décision a été prise de réduire drastiquement le personnel 
du centre Saint-Irénée. Il a également envisagé d’arrêter la publication 
trimestrielle de la revue. 
René Beaupère quittera la direction du centre en juin 2010 ; sa succession n’est 
pas encore décidée.  
Pour la revue : actuellement env. 300 abonnés. Cela représente une énorme 
diminution : 
- situation œcuménique générale 
- le nombre de foyers mixtes augmente, mais de moins en moins sont 

intéressés par la problématique des foyers interconfessionnels 
- l’intérêt des ecclésiastiques semble toujours  vif (beaucoup restent abonnés) 
- besoin de réflexion et d’information dans le domaine de l’œcuménisme est 

devenu moindre 
- contenu et forme de la revue ne correspondent plus aux besoins 

 
Le comité de rédaction a pris position ; il n’est pas compétent pour prendre des 
décisions financières. 
Cette année 2010 marque le 40ème anniversaire de la revue. Il est prévu un 
numéro anniversaire conséquent, qui est en voie de réalisation. 
Une lettre d’information sera envoyée aux abonnés après Pâques, bien qu’un 
certain nombre de décisions n’auront pas encore été prises. 
Le comité de rédaction souhaite recueillir les propositions des associations dont 
l’AFI-CH. 
Objectif : maintenir une publication qui assure les besoins d’information et de 
réflexion des foyers interconfessionnels, et aussi pour être une voix des foyers 
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mixtes à l’intention des responsables d’Eglises. Cette mission doit être assurée 
par une nouvelle structure. Il faudra aussi assurer l’ «après René Beaupère ». 
De toute façon, un suivi devra être assuré. 
Message de René Beaupère « Ne paniquez pas », laissons mûrir les choses, 
recueillons les suggestions. 
Claude Ducarroz émet la proposition suivante : transformer Chrétiens en marche 
en un journal mixte, consacrant p.ex. deux pages aux foyers mixtes. Noël 
Ruffieux lui répond que c’est une des possibilités. 
Pour qu’un site Internet soit vivant, il faut continuer à assurer la production de 
textes, la recherche de textes. Un site qui n’a pas évolué n’apporte rien. 
Christian Girod relève que si la revue continue, un format électronique 
permettrait de grosses économies. 
JBL demande à Noël Ruffieux de répercuter l’idée d’utiliser Chrétiens en marche 
pour les foyers mixtes. Autre idée : avoir des dossiers sur chaque thème qui 
paraîtront quand ce sera mûr… 
Les retards dans la publication de la revue sont souvent dus à des problèmes 
financiers. 
Le comité a réfléchi à une « Newsletter » pour l’AFI-CH, qui sortira 
prochainement. Ce sera un galop d’essai : critique constructive bienvenue. 
Nouvelles de l’association, dates, inscriptions, réflexion œcuménique, prière ou 
réflexion spirituelle. Cela ne remplacera pas la revue, mais nous permettra de 
nous tenir informés régulièrement. 
 
Proposition concernant les cotisations 2011 
 
Notre partenariat avec Saint-Irénée était une reconnaissance et un soutien 
financier. Cela nous servait aussi de support d’information interne, c’est pourquoi 
nous tentons la Newsletter. 
 
Pour la cotisation 2011, le comité propose de la maintenir, même si la revue ne 
paraîtra pas. Nous rendrons les comptes.  
Attention : selon F. Deblock relève que nous ne pouvons plus dire que la 
cotisation comprend l’abonnement à la revue Foyers mixtes. Pour elle, il est clair 
qu’en 2011 il n’y aura pas de parution de la revue. 
L’AFI-CH n’a pas d’influence sur les prises de décision du centre Saint-Irénée. 
Dès réception de leur  lettre, le comité informera ses membres que nous devons 
maintenir notre cotisation car la publication d’un nouvel outil coûtera de l’argent. 
En fonction du bilan à la prochaine assemblée générale en 2011, le comité 
formulera une proposition pour la cotisation 2012. 

 
10.) 6ème rassemblement francophone des 18 et 19 septembre 2010 à 

Vaumarcus 
 
A ce jour, 46 adultes et 20 enfants sont inscrits. Nous sommes très contents, JBL 
et VL ont trouvé un conférencier protestant, le Prof. H.-Christoph Askani, de 
l’UNIGE et membre du groupe des Dombes. Shafique Keshavdje ne viendra pas. 
François-Xavier Amherdt est confirmé côté catholique. 
Programme pour les enfants : les grands s’occupent des petits ? Qui prend cette 
responsabilité ? Quel message ? Qui chapeaute le tout ? Garderie ? De 2 à 17 
ans… 
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Thème biblique. « Poursuivez donc votre chemin ». Thème du chemin et risque 
de se replier sur une autoroute. Texte narratif (disciples d’Emmaus p.ex.) 
Il n’y aura pas de dernier délai d’inscription : il reste des dortoirs (mais plus de 
chambres avec duvets) 
Le programme pour les adultes est déjà en ligne sur www.repli.ch 
VL explique que nous avons choisi de ne pas publier une brochure qui nous 
coûterait cher. 
Deux communiqués de presse vont sortir prochainement, seront publiés sur le 
site. 

 
11.) «La parole aux membres»  
 
Rien à mentionner. 

 
12.) Divers 
 
« Festibible » à Fribourg : événements œcuméniques et bilingues à Fribourg, du 
17 au 19 septembre. www.festibible.ch. Le culte œcuménique du Jeûne fédéral 
sera retransmis à la radio : Noël Ruffieux souhaite recevoir un message à 
diffuser ; VL s’en chargera. 
VL annonce qu’il y aura une passerelle entre cet événement et le We des foyers 
interconfessionnels : F.-X. Amherdt qui sera présent dans les deux événements. 
Remerciements à Walter Coninckx, notre webmaster. 
 

13.) Chant final et Notre Père 
 

 CG 17.10.10 

 


